

2022年10月2日 星期日 壬寅年九月初七
今日4版 26791期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

袁家军王浩在杭看望慰问国庆假期值班值守人员检查指导有关工作 毫不松懈做好疫情防控社会治安安全生产工作 确保全省群众度过平安祥和的假期

本报杭州10月1日讯(记者刘乐平)国庆假期首日,省委书记袁家军,省委副书记、省长王浩在杭看望慰问假期值班值守人员,检查指导有关工作,毫不松懈做好疫情防控社会治安安全生产工作,确保全省群众度过平安祥和的假期。

安厅假期维护社会治安情况,视频连线有关市县听取工作情况汇报,向全省公安民警辅警为维护社会安全稳定付出的努力表示感谢。袁家军指出,国庆假期人流密度大、交通压力大,维护社会安全稳定任务重。要进一步加强组织领导,切实增强责任感、使命感,强化底线思维,把各种可能的风险都考虑到,把各项措施落得更细致,努力创造平安祥和的节日环境。要进一步加强组织领导,坚持未雨绸缪,考虑各种风险,做好充分动员,确保一旦发生突发事件能在第一时间有效处置。要强化预警预测,线上线下联动,综合分析信息,精准研判态势,坚决果断精准采取措施。要坚持体系作战,聚焦目标,全领域全方位全链条协作,形成合力。要

确保执行到位,第一时间处置明确的风险点,做到发现在早、处置在小,确保工作闭环。要做好服务,在确保安全的基础上,细心耐心高效提供各种暖心服务,让群众满意、游客满意。要高效协同,加强与其它领域条线的联动,提升工作效能。

浙江大学医学院附属第二医院,医护人员节日不休“战”,白色身影忙碌在医院各个角落。袁家军看望慰问值班值守医护人员,与援藏医疗队代表进行视频连线,向全省医护人员致以节日的问候和祝福,希望他们秉承优良传统,发扬崇高精神,再接再厉,真情奉献,用精湛医术和优质服务守护人民健康。

S2杭甬高速杭州收费站苏沪杭

高速公路入杭主要收费站,假期首日便迎来了如织车流。袁家军等来到这里暗访检查。“外地车辆入杭流程是怎么设置的?”“工作力量如何配置?”袁家军详细了解交通卡口疫情防控举措落实情况,指出交通卡口是疫情防控第一道关口,守好“大门”至关重要。要严格标准、坚决落实省疫情防控相关措施,执行过程中同时注重改进工作方法,分级分类施策,不断提高工作效率,省有关部门要根据态势发展及时动态调整防控策略。要合理调配力量,科学调度,对重点区域、重点卡口该加强的要加强,确保管得住、管得好。

陈奕君、王成国陪同有关看望慰问和检查。

喜迎二十大

本报讯(记者 全琳琳)近日,记者从省市场监管局获悉,今年以来,全省市场监管部门聚焦126个特色产业,已对1万余家小微企业开展“一业一策一企一档一提升”针对性质量认证提升行动。截至目前,已有1035家帮扶企业100%导入质量管理体系,470家中小企业入选国家专精特新“小巨人”企业。

小微企业是国民经济和社会发展的生力军,是扩大就业、改善民生、促进创业创新的重要力量。截至目前,我省小微企业数量已达293.64万户,占企业总数的76.86%。“质量管理水平关系到企业未来的整体发展,好的管理方法能够大大降低企业的生产成本。”省市场监管局合格评定处相关负责人表示,ISO9001质量管理体系标准是衡量企业管理水平的重要标尺,然而,浙江通过ISO9001认证的小微企业占比不到8%。

浙江小微企业量大面广,但具有十分明显的地域集聚特点,126个特色产业便成了浙江开启小微企业质量认证提升行动的切入点。

湖州市吴兴区织里镇是一座得名于织造业的古镇。近10年来,当地童装产业蓬勃发展,现有童装类企业1.4万余家,其中小微企业占比超过90%。产业做大的同时,也一度面临质量管理薄弱的发展瓶颈。

“我们根据不同类型、质量层次,建立分类分级的‘三分法’帮扶模式,运用大数据实时呈现‘三类九级’童装企业质量状况,不断调整不同区域不同层次的童装企业提升策略。”吴兴区市场监管局相关负责人说。目前,当地童装产业内在质量提升了36%。

全方位服务是各地开展小微企业质量认证提升行动的基础,且所有费用都由政府“买单”。例如,平湖市在汽车零部件、童车行业成立由政府部门、行业协会、检测认证机构组成的质量提升服务联盟,为汽车零部件、童车行业聘任5名高级质量管家,及时解决质量提升中遇到的问题。目前,质量管家已为10家企业出具质量诊断书,为多家企业制订个性化服务方案。

为了随时查看小微企业质量提升的进度,以便及时调整提升策略,“浙江质量在线”平台开设了小微企业质量提升专区,为小微主体精细画像。省市场监管局相关负责人表示,下一步,浙江将进一步健全政策机制、优化服务体系,确保小微企业质量认证提升行动取得新成效,为推动我省“两个先行”作出新贡献。

“中国历代绘画大系”成果展观众络绎不绝 国庆假期观展名额预约一空

文润浙江·“大系”之路

本报北京10月1日电(记者李娇伊)国庆当天,正在中国国家博物馆内举办的“中国历代绘画大系”成果展受到观众的热烈欢迎,现场人山人海,络绎不绝。记者获悉,目前,国庆长假期间的观展名额已预约一空。

作为浙江讲解员的代表,嘉兴学院设计学院教师周琳当天在现场为观众提供“大系”成果展的讲解服务。周琳告诉记者,当天下午的参观人数非常多,展品惊艳观众,尤其是《千里江山图》的展示,成为展厅焦点。《千里江山图》为中国十大传世名画之一,2022年央视春节联欢晚会上凭借节目《只此青绿》再度出圈。这次展览特地将其放大两倍来展现画中更多的细节,吸引了许多人的目光。

“参观者来自各个年龄段,其中有许多专业人士,和他们的交流让我非常感动。”周琳说,一对爱好书法和水墨画的夫妻,细细询问使用矿石颜料的《千里江山图》与欧洲油画的差别;在“中西汇通”部分,一位学习素描的姑娘在讨论郎世宁绘画中的文化融合现象;一位来自云南却身着浙江非遗服装的观众提出,若把宋徽宗

《瑞鹤图》中的色彩用在民族服装上会有怎样的效果;在聆听王冕的《墨梅图》讲解时,一位小观众当场将画中的题诗流利地背诵出来……

“国博是一个大舞台,有很多专业的观赏者。我也会做好复盘,在接下来的国庆长假中,诠释更多画作中的精彩。”周琳说。



扫一扫 观展

和五星红旗同框

左图:10月1日,在五星红旗下设计者曾联松的家乡瑞安,市民来到国旗教育馆广场观看升旗仪式。 拍友 孙凇 摄
右图:10月1日,杭州天杭教育集团在天杭校区举行升国旗典礼,师生和家长代表共同为祖国送上祝福。 本报记者 董旭明 拍友 缪文玲 何子灏 摄



本报今起推出
国庆假期特别报道

喜迎二十大·打卡新地标

(详见第三版)

文化消费不会消失,但渠道在变

——访华策影视集团创始人、董事长赵依芳

本报记者 来逸晨

十问十答 稳进提质怎么做

当下,影视行业经历着一次深度大洗牌。

疫情重创、数字化浪潮来袭,影视行业靠什么走下去?激发文化消费潜力,该怎么做?本报记者就此专访华策影视集团创始人、董事长赵依芳。

记者:近三年,影视行业经历了哪些困难时刻?

赵依芳:这几年,影视行业处于提质升级的“阵痛期”,叠加疫情和内容消费模式变革影响,确实让我们经历了不

少困难。

内容创作方面,2014年习近平总书记主持召开的文艺工作座谈会指明了新时代文艺创作的方向,并指出文化产业的一些问题,强调文艺作品要把社会效益放在首位,社会效益和经济效益相统一。规范行业的同时,也对产业发展提出了更高的要求。

同时,疫情确实造成了冲击,包括影视剧项目的拍摄制作,因疫情出现停工,导致进度延缓,成本上升和项目周

期错配。部分影院关门歇业,导致亏损;电影市场票房整体大幅度缩水,电影项目投资回报不及预期。另外,我们下游的电视台、流媒体平台的广告等营收也有所下降,影响到整个行业。

在我看来,影视行业本就经历着一轮深度调整,从“野蛮生长”的粗放型发展逐渐转向“内容为王”的高质量发展。其间,一大批相对来说创意能力弱、产品粗糙的企业无法支撑下去,将被快速淘汰。

记者:您认为影视业应该怎样应对行业低谷期?
赵依芳:我们积极采取“提质增效

降本控风险”等有效举措,在质量、规模、效益等方面稳进提质,疫情期间依然创造了营收几十亿元、正现金流几十亿元、利润几亿元的成绩。

熬过这轮行业深度调整期之后,我们也看到,行业的“头部格局”日渐明晰。而且,越是头部的院线电影、电视剧、网络剧,越是以“内容为王”。

我认为,对于活下来的各头部影视企业来说,机遇是多方面的。

第一,必须立足“内容为王”“创意领先”,要持续不断打造、输出头部爆款。

(下转第三版)

实施十大工程提升能级 余杭加快建设杭州城市新中心

本报讯(记者 唐骏彦 通讯员徐颖)日前,杭州市余杭区公布实施加快建设杭州城市新中心“十大工程”,以提升城市能级。

记者了解到,这“十大工程”分别为创新策源、未来产业、西站枢纽、文化地标、碧水安澜、美好教育、舒心就医、交通畅达、社会智治、五星幸福体工程。对余杭来说,这是建设城市新中心的契机。

余杭区委主要负责人表示,经过多年发展,余杭地区生产总值已占杭州的14%,逐步成为杭州产业领域的一个新中心。同时,新一轮杭州城市规划也确定未来科技城区域是杭州新的城市中心之一。

实施“十大工程”,让建设城市新中心有了具体的“操作指南”。为提升创新活力,余杭正以四大省实验室为重点,推进南湖科学中心建设;大力实施“未来之星”百千万人才引培计划,力争到2025年人才资源总量达50万人;加快建设阿里巴巴集团全球总部、

菜鸟网络总部、OPPO全球移动终端研发总部、vivo全球AI总部、字节跳动杭州研发中心等创新产业项目。

实施“十大工程”,也构建了杭州西部未来发展的“骨架”。9月22日,作为杭州第三大门户交通枢纽的杭州西站正式投入运营。未来,这里将建设国际化轨道新城,不仅会刷新杭州的天际线,还将成为余杭建设杭州城市新中心的引擎。

同时,“十大工程”也在着力提升新中心的幸福感。文化地标工程将启动实施良渚文化艺术走廊和未来科技文化中心项目;美好教育工程计划“十四五”期间开工建设100所学校项目、引进名校长100余名;舒心就医工程在服务保障浙大一院总部二期(国家医学中心)建设的同时,还将大力提升12家社区卫生服务中心水平;五星幸福体工程计划到2025年完成10条未来乡村示范带和60个未来乡村示范村创建,建成60个左右未来社区等。

二十大代表风采



湖州市检察院第六检察部主任
章春燕:
以希望之花火
为雏燕引航

← 章春燕近照。

受访人供图



嘉兴市党员志愿服务中心(96345社区服务求助中心)党支部书记骆叶青:
“为民服务没有最好,
只有更好”

← 骆叶青近照。

受访人供图

(详见第二版)